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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 20; á) y = −0,16x− 12; â) y = −30;

2) à) y =
44

x
; á) y = −57

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

3
x− 15; á) y = −0,1x + 25; â) y = −14;

2) à) y = 13x(x + 3); á) y = 6(x2 + 8); â) y = x(x + 4)(x− 4);

3) à) y =
√

x + 10; á) y =
√

x2 − 100; â) y =
√

x2 + 1.
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



10

x
, åñëè x < −2,

5

2
x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

10

x
, åñëè x > 2.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 5x + 3; á) y = −0,6x− 18; â) y = −36;

2) à) y =
39

x
; á) y = −31

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

3
x− 9; á) y = −0,1x + 13; â) y = −25;

2) à) y = 9x(x + 3); á) y = 2(x2 + 7); â) y = x(x + 1)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 6; á) y =
√

x2 − 81; â) y =
√

x2 + 16.
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



4

x
, åñëè x < −2,

x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

4

x
, åñëè x > 2.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 3x + 4; á) y = −0,2x− 12; â) y = −25;

2) à) y =
36

x
; á) y = −43

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

9
x− 27; á) y = −0,2x + 50; â) y = −26;

2) à) y = 3x(x + 4); á) y = 9(x2 + 10); â) y = x(x + 2)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 6; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 16.
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



4

x
, åñëè x < −4,

1

4
x, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,

4

x
, åñëè x > 4.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 8x + 8; á) y = −0,12x− 18; â) y = −23;

2) à) y =
27

x
; á) y = −27

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

3
x− 12; á) y = −0,1x + 12; â) y = −33;

2) à) y = 6x(x + 4); á) y = 5(x2 + 8); â) y = x(x + 1)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 6; á) y =
√

x2 − 36; â) y =
√

x2 + 25.
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



5

x
, åñëè x < −1,

5x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

5

x
, åñëè x > 1.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé

Â À Ð È À Í Ò 5

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrr

rr

1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 12x + 14; á) y = −0,6x− 18; â) y = −29;

2) à) y =
35

x
; á) y = −35

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

9
x− 36; á) y = −0,4x + 60; â) y = −22;

2) à) y = 13x(x + 5); á) y = 7(x2 + 6); â) y = x(x + 5)(x− 2);

3) à) y =
√

x + 11; á) y =
√

x2 − 25; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



12

x
, åñëè x < −6,

1

3
x, åñëè −6 ≤ x ≤ 6,

12

x
, åñëè x > 6.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 12x + 10; á) y = −0,2x− 6; â) y = −31;

2) à) y =
43

x
; á) y = −63

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

5
x− 20; á) y = −0,1x + 16; â) y = −34;

2) à) y = 13x(x + 4); á) y = 8(x2 + 9); â) y = x(x + 4)(x− 4);

3) à) y =
√

x + 4; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 4.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



12

x
, åñëè x < −3,

4

3
x, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,

12

x
, åñëè x > 3.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 16; á) y = −0,5x− 15; â) y = −28;

2) à) y =
23

x
; á) y = −41

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

7
x− 42; á) y = −0,3x + 54; â) y = −26;

2) à) y = 5x(x + 3); á) y = 4(x2 + 11); â) y = x(x + 2)(x− 2);

3) à) y =
√

x + 6; á) y =
√

x2 − 25; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



2

x
, åñëè x < −2,

1

2
x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

2

x
, åñëè x > 2.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 8x + 24; á) y = −0,8x− 24; â) y = −28;

2) à) y =
33

x
; á) y = −23

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

3
x− 12; á) y = −0,1x + 20; â) y = −33;

2) à) y = 5x(x + 4); á) y = 8(x2 + 4); â) y = x(x + 4)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 10; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



12

x
, åñëè x < −2,

3x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

12

x
, åñëè x > 2.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 16x + 16; á) y = −0,25x− 30; â) y = −28;

2) à) y =
28

x
; á) y = −56

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

3
x− 18; á) y = −0,4x + 68; â) y = −26;

2) à) y = 14x(x + 3); á) y = 7(x2 + 6); â) y = x(x + 1)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 11; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



9

x
, åñëè x < −1,

9x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

9

x
, åñëè x > 1.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 3x + 2; á) y = −0,8x− 6; â) y = −35;

2) à) y =
42

x
; á) y = −42

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

2
x− 6; á) y = −0,2x + 40; â) y = −37;

2) à) y = 7x(x + 5); á) y = 5(x2 + 4); â) y = x(x + 2)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 13; á) y =
√

x2 − 81; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



6

x
, åñëè x < −3,

2

3
x, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,

6

x
, åñëè x > 3.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 12; á) y = −0,20x− 20; â) y = −30;

2) à) y =
37

x
; á) y = −58

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

8
x− 48; á) y = −0,2x + 38; â) y = −53;

2) à) y = 11x(x + 4); á) y = 3(x2 + 5); â) y = x(x + 3)(x− 2);

3) à) y =
√

x + 3; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 1.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



2

x
, åñëè x < −2,

1

2
x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

2

x
, åñëè x > 2.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé

Â À Ð È À Í Ò 12

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x

rrrrrr
rrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrr
rrr

1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 10x + 15; á) y = −0,12x− 28; â) y = −23;

2) à) y =
23

x
; á) y = −63

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

6
x− 30; á) y = −0,4x + 52; â) y = −15;

2) à) y = 14x(x + 5); á) y = 7(x2 + 7); â) y = x(x + 4)(x− 4);

3) à) y =
√

x + 4; á) y =
√

x2 − 49; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



4

x
, åñëè x < −2,

x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

4

x
, åñëè x > 2.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 20; á) y = −0,12x− 15; â) y = −44;

2) à) y =
37

x
; á) y = −61

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

8
x− 24; á) y = −0,4x + 72; â) y = −41;

2) à) y = 8x(x + 3); á) y = 5(x2 + 12); â) y = x(x + 5)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 10; á) y =
√

x2 − 36; â) y =
√

x2 + 1.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



8

x
, åñëè x < −4,

1

2
x, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,

8

x
, åñëè x > 4.
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Ñ � 9 � 3. Ñâîéñòâà ôóíêöèé
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 12x + 24; á) y = −0,8x− 8; â) y = −22;

2) à) y =
26

x
; á) y = −22

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

9
x− 36; á) y = −0,2x + 38; â) y = −25;

2) à) y = 6x(x + 4); á) y = 3(x2 + 12); â) y = x(x + 4)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 8; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 4.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



13

x
, åñëè x < −1,

13x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

13

x
, åñëè x > 1.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 4x + 4; á) y = −0,8x− 20; â) y = −26;

2) à) y =
23

x
; á) y = −61

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

7
x− 28; á) y = −0,3x + 51; â) y = −17;

2) à) y = 10x(x + 2); á) y = 3(x2 + 2); â) y = x(x + 3)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 8; á) y =
√

x2 − 81; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



10

x
, åñëè x < −2,

5

2
x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

10

x
, åñëè x > 2.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 8x + 6; á) y = −0,4x− 6; â) y = −46;

2) à) y =
46

x
; á) y = −40

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

8
x− 40; á) y = −0,4x + 72; â) y = −52;

2) à) y = 7x(x + 5); á) y = 4(x2 + 16); â) y = x(x + 3)(x− 6);

3) à) y =
√

x + 10; á) y =
√

x2 − 25; â) y =
√

x2 + 1.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



7

x
, åñëè x < −1,

7x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

7

x
, åñëè x > 1.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 8x + 4; á) y = −0,6x− 8; â) y = −33;

2) à) y =
32

x
; á) y = −34

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

4
x− 12; á) y = −0,2x + 26; â) y = −30;

2) à) y = 3x(x + 4); á) y = 9(x2 + 2); â) y = x(x + 2)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 13; á) y =
√

x2 − 81; â) y =
√

x2 + 1.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



12

x
, åñëè x < −6,

1

3
x, åñëè −6 ≤ x ≤ 6,

12

x
, åñëè x > 6.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 35; á) y = −0,20x− 30; â) y = −45;

2) à) y =
34

x
; á) y = −45

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

5
x− 20; á) y = −0,4x + 52; â) y = −51;

2) à) y = 10x(x + 3); á) y = 9(x2 + 11); â) y = x(x + 4)(x− 4);

3) à) y =
√

x + 6; á) y =
√

x2 − 16; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



3

x
, åñëè x < −3,

1

3
x, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,

3

x
, åñëè x > 3.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 8x + 8; á) y = −0,15x− 10; â) y = −38;

2) à) y =
44

x
; á) y = −22

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

6
x− 18; á) y = −0,1x + 20; â) y = −23;

2) à) y = 12x(x + 5); á) y = 9(x2 + 11); â) y = x(x + 4)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 8; á) y =
√

x2 − 100; â) y =
√

x2 + 25.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



12

x
, åñëè x < −4,

3

4
x, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,

12

x
, åñëè x > 4.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 12x + 18; á) y = −0,4x− 6; â) y = −38;

2) à) y =
33

x
; á) y = −56

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

8
x− 32; á) y = −0,4x + 84; â) y = −38;

2) à) y = 9x(x + 4); á) y = 3(x2 + 3); â) y = x(x + 5)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 11; á) y =
√

x2 − 49; â) y =
√

x2 + 4.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



4

x
, åñëè x < −2,

x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

4

x
, åñëè x > 2.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 4x + 4; á) y = −0,20x− 20; â) y = −43;

2) à) y =
25

x
; á) y = −24

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

7
x− 28; á) y = −0,2x + 38; â) y = −34;

2) à) y = 4x(x + 3); á) y = 4(x2 + 8); â) y = x(x + 2)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 5; á) y =
√

x2 − 16; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



5

x
, åñëè x < −1,

5x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

5

x
, åñëè x > 1.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 5x + 2; á) y = −0,24x− 12; â) y = −42;

2) à) y =
35

x
; á) y = −48

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

9
x− 36; á) y = −0,3x + 45; â) y = −33;

2) à) y = 4x(x + 2); á) y = 8(x2 + 5); â) y = x(x + 5)(x− 3);

3) à) y =
√

x + 5; á) y =
√

x2 − 49; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



11

x
, åñëè x < −1,

11x, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,

11

x
, åñëè x > 1.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 6x + 12; á) y = −0,12x− 36; â) y = −36;

2) à) y =
37

x
; á) y = −26

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

8
x− 40; á) y = −0,2x + 50; â) y = −35;

2) à) y = 8x(x + 5); á) y = 8(x2 + 10); â) y = x(x + 1)(x− 2);

3) à) y =
√

x + 14; á) y =
√

x2 − 9; â) y =
√

x2 + 16.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



3

x
, åñëè x < −3,

1

3
x, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,

3

x
, åñëè x > 3.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 20x + 8; á) y = −0,9x− 21; â) y = −27;

2) à) y =
44

x
; á) y = −39

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

6
x− 36; á) y = −0,4x + 84; â) y = −35;

2) à) y = 13x(x + 5); á) y = 3(x2 + 4); â) y = x(x + 5)(x− 2);

3) à) y =
√

x + 4; á) y =
√

x2 − 16; â) y =
√

x2 + 25.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) = x− |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



8

x
, åñëè x < −4,

1

2
x, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,

8

x
, åñëè x > 4.
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1. Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè, çà-
äàííîé ãðàôèêîì íà ðèñ. 1, � ïðîìå-
æóòîê [−3; 4]. Èñïîëüçóÿ ãðàôèê, ïåðå-
÷èñëèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè. Íàéäèòå:
1) à) íóëè ôóíêöèè; á) ïðîìåæóòêè,
â êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëî-
æèòåëüíûå çíà÷åíèÿ, è ïðîìåæóòêè, â
êîòîðûõ îíà ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå
çíà÷åíèÿ;
2) ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ ôóíêöèÿ âîç-
ðàñòàåò è â êîòîðûõ îíà óáûâàåò;
3) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðîì
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷å-
íèå è ïðè êîòîðîì îíà ïðèíèìàåò íàè-
ìåíüøåå çíà÷åíèå;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

Ðèñ. 1

2. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:
1) à) y = 5x + 6; á) y = −0,25x− 15; â) y = −30;

2) à) y =
42

x
; á) y = −65

x
.

3. Íàéäèòå íóëè ôóíêöèè (åñëè îíè ñóùåñòâóþò):

1) à) y =
1

5
x− 15; á) y = −0,3x + 39; â) y = −34;

2) à) y = 13x(x + 2); á) y = 4(x2 + 5); â) y = x(x + 3)(x− 5);

3) à) y =
√

x + 9; á) y =
√

x2 − 25; â) y =
√

x2 + 9.
��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = x + |x| è îïèøèòå åå ñâîéñòâà.

5. Âûÿñíèòå ñâîéñòâà ôóíêöèè:

g(x) =



8

x
, åñëè x < −2,

2x, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,

8

x
, åñëè x > 2.
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